

海曙“两个责任”落实平台正式上线 378名区管干部有了履责“导航仪”

本报讯（记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员张姗娜）履责清单有了，如何落实？落实情况如何监督？海曙区“两个责任”落实平台近日正式上线，全区378名区管领导干部从此有了履责“导航仪”，履责、考核、问责等全部纳入在线管理。

根据中央提出的“落实党风廉政建设责任制，党委负主体责任，纪委负监督责任”的要求，去年11月，海曙区列出了党风廉政建设党委主体责任和纪

委监督责任‘两张清单’。但是我们发现，在责任落实过程中普遍存在履责不及时、信息不对称、压力不传导、考核不科学，以及责任追溯难、分析研判难等问题。于是在调研、考察的基础上，建设开发了‘两个责任’落实平台，建设实现了‘两个责任’落实平台。”海曙区纪委相关负责人介绍。

据悉，该平台的功能主要有履责管理、责任分工、通知提醒、督查问责、事项报备、统计分析等，要求区管领导干部按照“两个责任”建设的责任分工

和年度责任制重点工作任务、目标举措、完成时限等，及时将工作推进落实情况录入平台。通过平台使责任分工、履责信息、事项报备、督查问责等数据实现在线实时管理，让“两个责任”落实工作实现留痕迹、可追溯、能考核，进一步突出履责主体，强化过程监督，最终达到“责任事项清单化导航、履职绩效信息差异化考核、辖区单位廉情数据化分析、问责结果动态化曝光”。

平台同时要求纪检监察组织加强对

录入的过程监督，既要防止录入不到位，流于形式等现象，更要防止为了录入而录入，杜绝录假账、录虚账等情况的发生。

“‘两张清单’解决的是‘该干什么’的问题，而‘两个责任’落实平台则很好地解决了‘该怎么干’的问题。我们希望通过平台的应用，一方面切实把‘两个责任’扛稳、抓牢、做实，另一方面切实做到抓早抓小，防止小错酿大错。”海曙区纪委相关负责人说。



首席工人传高招

昨天，市首席工人叶光荣在“德能技师工作室”向学员们传授磨钻头刀的诀窍。当天，由市总工会和宁波第二技师学院等单位联合承办的刀具修复技术培训班开班。来自全市的20名学员将参加7天的免费学习。

（徐文杰 张楠 摄）

屠呦呦陈淑芳参评“浙江骄傲”

请给她们和其他让您感动的人投上一票

本报讯（记者杨静雅）日前，“浙江骄傲”推选委员会从众多推荐人物中评选出了20名“2015年度浙江骄傲提名人物”，宁波女儿屠呦呦和陈淑芳入围。下一步，推选委员会将从20名提名人物中选出10名“2015年度浙江骄傲人物”。目前，评选的网络投票正在进行中。

这两位宁波女儿的名字，第一个全中国人都知道。她叫屠呦呦，刚刚领取了诺贝尔生理学或医学奖。

第二个宁波女儿的名字可能大家还很陌生，但看了昨天和今天《宁波日报》对她的报道，大家会发现她也很了不起。她叫陈淑芳，1967年出生于我市的象山半岛，中专毕业后回乡当上了一名兽医，28年来，从基层干起，成长为象山县畜牧兽医总站长。曾经她看到一个残疾人养殖户的几百只鸡一夜间死光，拿出1万元给那位残疾人买了10头母猪；她将两名养殖户的孩子和五名

她结对助学的孩子带回家中抚养，送他们上学，当起了他们的代理家长……

据介绍，“浙江骄傲人物”评选活动是由浙江省委宣传部和浙江广电集团主办，全省30余家媒体联合举办的大型年度主题宣传评选活动，已经举办十多年来。

如您想给自己心目中的“2015年度浙江骄傲人物”投票，可采用两种方式：1、登录新蓝网（<http://www.cztv.com/>topic2015/zmnzjr/）；2、关注“钱江都市频道”官方微博。投票截止日期为2015年12月31日。



入党积极分子“一把尺子量到底”

“底线、标线、红线”考核严把党员入口关

本报讯（记者王博 通讯员东组轩）日前，三名入党积极分子因参与赌博，触犯管理“红线”，被江东区委组织部取消了入党积极分子资格。这是江东区对全区入党积极分子实行“底线”“标线”“红线”的三线积分考核管理后，处理的第一批入党积极分子，在两年内将不再考虑其发展党员问题。

去年，中央明确要求严把党员“入口”关，从“入口端”强化党员准入。为贯彻这一要求，今年7月份起，江东

区委组织部下发了《江东区入党积极分子“三线”积分考核管理办法（试行）》（以下简称《办法》）。

记者在《办法》中看到，“底线”即必须具备的基本要求，包括拥护党的路线方针政策、入党动机端正、参加培训班并结业、按时参加党组织生活等9项；“标线”为加分内容，是被列为发展对象的重要依据，包括积极参加社区公益活动、积极参加社区服务、乐于岗位奉献、获得重大表彰等9项；“红线”是高压

线，存在不服从组织决定、故意向党组织隐瞒存在问题、聚众赌博等9项行为中任何一项的，取消入党积极分子资格。

“我们会对每一位入党积极分子进行考核，形成‘成长指数’，并依据‘成长指数’排名，从中择优发展入党。”江东区委组织部相关负责人说。“底线”中的9项要求必须全部达到。若连续两年没有全部达到的，取消入党积极分子资格。“标线”为加分项目，参加党内教育培训、社区志愿服务及认领

“微心愿”的均可获得加分。

据悉，江东区的这种“三线”积分严把党员“入口关”的做法，让人入党积极分子不仅自己清楚，还要接受群众监督。每位入党积极分子所在党支部都要“一把尺子量到底”，每季度逐条对入党积极分子进行考核，并通过公告栏、党员大会等形式向党员群众公示，接受群众评议。对于触犯“红线”的入党积极分子，一经发现查证后，一票否决取消入党积极分子资格。

瞄准“社区直接配送”商机

北仑本土电商掘金“末梢经济”

本报讯（记者余建文 通讯员周亚琼 北仑记者站陈坤）宁波旺鲜生电子商务有限公司日前将一批海鲜产品配送到北仑多个社区居民家中。公司总经理洪亮说，这批海鲜产品是从舟山包装好直接通过冷链运送过来的。“我们要求海鲜到达舟山港后，6个小时内必须配送到客户手上，以最快速度让客户获得新鲜的海鲜产品。”

旺鲜生公司是今年10月份成立的一家通过微营销渠道，以社交类平台为主

进行产品推销的北仑本地微商。据记者了解，随着“末梢经济”的持续升温，以及消费者服务需求的提升，越来越多的北仑本土电商瞄准“最后一公里”的商机，运用“互联网+”开展社区直接配送。

“一般情况下，网购生鲜产品，供货商无论是通过自营渠道还是第三方物流配送，最快也要次日送达。但我们通过预售方式，使海鲜从到港到送达客户手中的时间最短化，满足消费

者对高品质产品的需求。”洪亮告诉记者，自微信平台推送后，目前已经有一百余名北仑市民在平台上订购了海鲜产品。

宁波门差生活电子商务有限公司以O2O云服务技术为支撑，通过在居民小区、商务楼宇等投放快递柜的方式获得客户流量，开展社区配送业务。不到一年时间，通过门差公司快递柜取件的用户已经达到12万人次。今年5月份，该公司电商平台正式投入使用，客户登

录该公司的APP或微信平台，生活用品、鲜果食品乃至家政服务等可以在下单后一两个小时内送达。

同样，今年6月份注册成立的宁波速宝电子商务有限公司，也将“社区配送”作为重点业务。公司微信平台上开通了水果商城，承诺北仑城区4小时内送货上门，并通过和物业公司合作，在里仁花园、京华名苑等多个小区以及高校、商务楼宇设立了“速宝服务站”，为社区居民提供一站式快递服务。

一版责任编辑/袁明洁 电话/87682835 传真/87682841

二版责任编辑/严振波 电话/87682833 电子信箱/nbdaily@163.com

服务中心“拒绝借厕”不能仅让保安道歉

□易其洋



4岁小孩尿急，爸爸带他就近到江北区残疾人服务中心借用厕所，不料两次进去都遭到门卫驱赶，还引发一场争吵。

这事被媒体报道后，这家服务中心表示，已对保安进行了批评教育，保安也已向当事人当面道歉，今后单位所在工作时间向公众免费开放（12月11日、12日《宁波晚报》）。

政府设立的残疾人服务中心，它的厕所就是公共资源，没有理由不向公众开放。那位保安的说辞，不值一驳。江北区残疾人服务中心表态了，保安也道歉了，是好事。但在我看来，他们并未真正认识到自己错在哪里。

残疾人服务中心，当然是为残疾人服务的。但关爱、帮助、服务和尊重残疾人，绝非残疾人服务中心一家的事，需要全社会、所有人出力。既然背着“服务残疾人”的名头，那就

应该时时处处想着为残疾人争权利、争空间、争尊严。推而广之，对残疾人是这样，对一切需要帮助的人，不也应该这样吗？

这家残疾人服务中心倒好，连让一个内急的小孩子借用一下厕所都不肯，这会给人造成一种什么感觉和印象？反正，我看新闻后的第一反应是：这家残疾人服务中心不但在做错事，还在做坏事。想让别人做的，或者说应该提倡大家做的，自己却不肯做，这家残疾人服务中心哪里是在为残疾人着想，为他们想得远一点、细一点、深一点呢？

那位保安应该道歉。但这家残疾人服务中心的办公室负责人马先生和工作人员刘先生，当时不也振振有词吗？仅仅让保安道歉，不光给人“柿子专挑软的捏”的感觉，也是远远不够的。有什么样的服务理念，就有什么样的服务态度。这家服务中心的“负责人”更应该做的是，好好反思一下，如何修正自家那种浅薄的服务理念和狭隘的服务心

冷空气东移 本周先雨后晴 周四最低气温或降至1℃

本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）刚过去的周末，阳光的笑容被阴霾所遮掩，而本周随着冷空气继续东移，阴雨天气将继续，好在后半周天气晴朗，冬日暖阳仍会眷顾甬城。

接连不断的阴雨，剪不断理还乱。根据中央气象台预报，受新一轮冷空气影响，未来三天，我国北方和中东部大部地区将出现4℃至6℃的降温及4级至6级阵风，南方地区将持续阴雨。从12月15日起，受冷空气影

响，南方降水开始南压减弱。

最近的天气很是乏味，不过气温倒表现得相当稳定，维持在7℃至11℃之间。随着北风的助攻，从周三开始，气温将明显下降。根据市气象台预报，16日至19日，甬城天气连续晴好，不过17日至18日，甬城最低气温或可降至1℃，昼夜温差较大。

气象部门提醒，雨雾天气能见度较低，请大家出行时注意交通安全。根据预报，今天阴有小雨，气温7℃至11℃；明天小雨转阴，气温4℃至10℃。

全城搜索垃圾分类梦想家庭

“垃圾分类大作战”微信游戏邀您参与



心得，请把自己的分类过程用镜头或者文字记录下来，见解、做法、感悟、创意等均可，视频要求长度在3分钟以内，图文及PPT等不限时间长度。参评作品请发送至nblj@163.com。

又讯（记者单玉紫枫 通讯员朱妍娇 陈昭）记者从鄞州区城管局获悉，全市首个“垃圾分类大作战”微信游戏今天正式在“看宁波”微信公众号上线。

11月23日，由鄞州区城管局、鄞州区团委及各高校团委主办的“小行动大环保”垃圾分类活动在宁波大红鹰学院启动，活动旨在向在校师生宣传垃圾分类相关知识、宣扬环保精神，提高在校学生垃圾分类意识。

据了解，今天上线的“垃圾分类大作战”微信游戏是系列宣传活动的第二部分，也是最后一项内容。从即日起至本月23日，市民如果想参与游戏，请关注“看宁波”微信公众号，届时可在公众微信直接参与。

架起甬黔爱心桥

贵州孩子的“微心愿”被认领



热心市民认领来自贵州的“微心愿”。

一个“微心愿”翻山越岭来到宁波，等候宁波爱心人士的认领。不到一小时，这些“微心愿”均被宁波的爱心人士认领。

江东区委相关负责人说，下一步，他们将对“微心愿”认领情况进行汇总整理，按照点对点或者集中的形式进行传递，将援助物品打包寄送至孩子的手中。